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Uppgift 2.33 d 
Vi behöver först härleda additionsformeln för tangens. 

Vi har 

tan 𝑢 + 𝑣 =
sin 𝑢 + 𝑣 

cos 𝑢 + 𝑣 
=

sin 𝑢 cos𝑣 + cos 𝑢 sin𝑣

cos 𝑢 cos 𝑣 − sin𝑢 sin𝑣
=

tan 𝑢 + tan 𝑣

1 − tan 𝑢 tan 𝑣
 

varför tangens för dubbla vinkeln 

tan 2𝑣 = tan 𝑣 + 𝑣 =
tan 𝑣 + tan 𝑣

1 − tan 𝑣 tan 𝑣
=

2 tan 𝑣

1 − tan2 𝑣
. 

Ekvationen 

tan 2𝑣 = 3 tan 𝑣 

är således ekvivalent med 

2 tan 𝑣

1 − tan2 𝑣
= 3 tan 𝑣. 

Med 

𝑡 ≡ tan 𝑣 

erhåller vi 

2𝑡

1 − 𝑡2
= 3𝑡 

som förenklas till 

𝑡 3𝑡2 − 1 = 0 

med lösningarna 

𝑡 ∈  0, −
1

 3
, +

1

 3
  . 

Således är 

tan 𝑣 = 0 

eller 

tan 𝑣 = ±
1

 3
. 

Första ekvationen har lösningarna 

𝑣 = 𝑛𝜋 

och andra ekvationen har lösningarna 

𝑣 = ±
𝜋

6
+ 𝑛𝜋 

och vi är färdiga. 
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